

odpocklica izdelka. To lahko storite z **obrazcem 8** iz Smernic dobrih higienskih navad v čebelarstvu.

Čebelarji, ki svoje primarne čebelje pridelke (med, cvetni prah, propolis, vosek) prodajate tudi na tržnici, jih oddajate polnilcem, v trgovine ..., torej tisti, ki svojih čebeljih pridelkov ne prodajate samo na kraju pridelave, morate glede na vašo tehnologijo čebelarjenja izpolniti še preostale obrazce iz Smernic dobrih higienskih navad v čebelarstvu in navesti,

katere pridelke prodajate. Tudi ob morebitni predelavi čebeljih pridelkov, čeprav jih prodajate samo na kraju pridelave, ne zadošča zgolj izpolnitev obrazca št. 3, temveč je treba glede na vašo tehnologijo čebelarjenja izpolniti vse obrazce iz Smernic ter navesti, katere pridelke prodajate.

Kakršne koli informacije s tega področja lahko dobite pri svetovalcih za varno hrano Javne svetovalne službe v čebelarstvu. ■

Med – cenjeno in zaupanja vredno živilo

Andreja Kandolf Borovšak*, andreja.kandolf@czs.si

Med je že od nekdaj cenjeno živilo. V »knjigi življenja« starih Indijancev je veljalo, da se človekovo življenje podaljšuje, če med drugim vsak dan uživa tudi med in mleko. Ko kupec kupi med, pričakuje, da je kupil povsem naravno, nepredelano in zdravo živilo. **Čebelarjeva naloga je, da pridelava kakovosten in varen med, da torej v medu ni škodljivih snovi oz. da je njihova vsebnost v dovoljenih mejah.** Vendar kupec pogosto zahteva več, zahteva med brez kakršnih koli ostankov. Pri sadju se zavedamo, da to lahko vsebuje ostanki pesticidov, če ni ekološko pridelano, v medu pa jih sploh ne pričakujemo.

Vsi čebelarji, ki dajete med v promet, tudi če ga prodajate, morate zagotoviti njegovo varnost in kakovost ter seveda tudi sledljivost. **Če med (in druge čebelje pridelke) prodajate tudi zunaj kraja pridelave, se morate vpisati tudi v Register živilskih obratov.** To najlažje naredite ob sporočanju števila čebeljih družin, ko na dom prejmete obrazec Uprave za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin, lahko pa tudi z elektronskim obrazcem za sporočanje števila čebeljih družin, ki je na voljo na spletni strani: https://storitve-mkpg.gov.si/dad/sir_javno/w_apis_census.startup.

Čebelarji, ki so vpisani v register živilskih obratov, morajo izpolniti vse obrazce iz Smernic dobrih higienskih navad v čebelarstvu, tisti, ki niso, pa obrazec št. 3, ki nam je v pomoč pri zagotavljanju sledljivosti



Foto: Davorin Krakar

medu. Če niste vpisani v register, lahko čebele pridelke prodajate samo na kraju pridelave.

Smernice dobrih higienskih navad v čebelarstvu so nam v pomoč pri zagotavljanju varnih in kakovostnih čebeljih pridelkov. Po eni strani je to priručnik o naši tehnologiji, po drugi pa so v njih na enem mestu zbrane vse obveznosti, ki izhajajo iz zakonodaje, in obrazci, ki jih moramo izpolnjevati. Smernice smo pripravili leta 2006, ko je tako v Evropski uniji kot v Sloveniji začela veljati nova zakonodaja s področja zagotavljanja varnosti živil. Po prejšnji zakonodaji je bil končni izdelek preverjen z analizo, tako da so morali uradni veterinarji pred prodajo analizirati vsako serijo medu. Od leta 2006 naprej pa vsak čebelar sam zagotavlja, da prideluje varen med, pri čemer so mu v pomoč Smernice, ki predvidevajo, da čebelar vsake toliko časa svojo prakso preveri z analizami, ni pa potrebna analiza vsake serije medu. Pogostost analize je odvisna od velikosti čebelarstva in seveda tudi od rezultatov analiz, ki pokažejo našo tehnologijo.

Čebelarje pozivamo, naj upoštevajo Smernice dobrih higienskih navad v čebelarstvu, skrbijo za redno menjavo satja in se z veterinarji posvetujejo, kako uporabljati zdravila, ki ne puščajo ostankov v čebeljih pridelkih. Tako pridelan med potem ponudite svojim kupcem in tudi otrokom v okviru akcije Tradicionalni slovenski zajtrk. ■

* Mag., svetovalka JSSČ za zagotavljanje varne hrane



Foto: Darko Miklavčič